Prijimacie pohovory do 1. ro¢nika GMK v §kolskom roku 2014/2015

Variant A

1. Ktora z uvedenych viet je jednoclenna slovesna?
A. Mical.
B. Vcera cely den prsalo.
C. Stoj!
D. Neprisiel na veceru.

2. V ktorej z uvedenych viet nasleduju vetné ¢leny v poradi: zhodny privlastok,
podmet, prisudok, zhodny privlastok, predmet?
A. Janosikova druzina vynikala odvahou a bojovnostou.
B. Divoka voda roztaca turbiny elektrarni.
C. Ustatymi o¢ami pozera na neumyté riady.
D. Nasa babicka rozprava veselé prihody.

3. Dni, ktoré sme spolu preZili, sa mi hlboko vryli do pamiiti.
VedPajsia veta v uvedenom podrad’ovacom suveti je
A. prislovkova miesta,
B. privlastkova,
C. predmetova,
D. prislovkova spdsobu.

4. Slova pusty, prazdny, osamely su
A. zdrobneniny,
B. homonyma,
C. antonyma,
D. synonyma.

5. V ktorej z uvedenych moZnosti patria obidve slova do rovnakého $tylu?
panelak, rty

matika, luna

zrat’, dativ

00w

gravitacia, syntax

6. Ktora z uvedenych viet je premenou tejto priamej reci:
»Neviem,“ povedala mama, ,,Ci je to sprdavne.
A. Mama nevie, ¢i to povedala spravne.
B. Mama povedala, Ze nevie, ¢i je to spravne.
C. Mama povedala, ze je to spravne.
D. Mama povedala, Ze nevie, o je spravne.



7. Ktora z uvedenych udalosti sa odohrala v roku 1843?
A. zalozenie Matice slovenskej
B. vznik Prvého slovenského gymnazia
C. uzéakonenie Sturovej spisovnej slovenéiny
D. uzédkonenie Bernoldkovej spisovnej slovenciny

8. Ktory umelecky prostriedok je podciarknuty vo versi?
Sla zima dolu tidolim a niesla odkaz mdju ?
A. personifikacia
B. basnicka otazka
C. prirovnanie
D. epiteton

9. Pozyvame Vis na zasadnutie rodicovskej rady, ktoré bude vo Stvrtok 16. mdja 2015
0 16,30 v spolocenskej miestnosti GMK.

Reviica 7. mdja Predseda rodic¢ovskej rady

V ktorej z moZnosti je spravne uvedeny slohovy postup a slohovy utvar?
A. rozpravaci postup — rozpravanie

B. informacny postup — pozvanka

C. opisny postup — pozvanka

D. informaény — rozpravanie

10. Kto vysoko lieta, nizko pada. Na m¥tveho mrkni a hliupeho drgni.
Uvedené slovné spojenia su
A. opozita,
B. zdruzené pomenovania,
C. pranostiky,
D. frazeologické jednotky.

11. V ktorej z uvedenych moZnosti maju vsetky podstatné mena rovnaky sklofovaci
vzor?
A. chvila, bedl'a, kozl'a, jedl’a
B. svrecom, s mliekom, s batohom, s bratom
C. ziakovi, Mirovi, zajkovi, holubovi
D. hus, salka, strecha, svieCka

12.V ktorej z uvedenych viet si vSetky ¢islovky napisané spravne?
A. Tri krat som ¢ital prvu stranu knihy.
B. Siedmi Ziaci 6smych tried odisli na sut’az.
C. V Siestych vetach diktatu urobil aZ desat’ chyb.
D. Pred piatimi diami mnohy Ziaci dostali pozvanky.



13.

14.

15.

16.

17.

18.

V ktorom slovnom spojeni je pravopisna chyba?
A. s tvojim zahrani¢nym priatelom

B. spravym vcelim medom

C. taky chutny pomarancovy napoj

D. niektori Betkini dobri priatelia

V ktorej z viet zodpovedaji slovesu tieto gramatické kategorie: 3. osoba,
jednotné Cislo, pritomny ¢as, oznamovaci sposob, ¢inny rod, nedokonavy vid?
A. Vretienko mi pada.

B. Sli dievéence vence vit’.

C. Sedemdesiat sukien mala.

D. Zalo dievéa, zalo travu.

A uz bezgia psicek a macicka na zelenu luku.

Ktory z uvedenych neohybnych slovnych druhov sa nevyskytuje v tejto vete?
A. predlozka

B. castica

C. spojka

D. citoslovce

Centrdlny procesor pocitaca sa stard takmer o vietko. Je viak jedna oblast’, ktoru uz
pri vietkych svojich tilohdch zvldadat’ nestaci. Je to generovanie obrazu na monitore.

K akému Stylu patri uvedena ukazka?
A. Kk hovorovému

B. k odbornému

C. kumeleckému

D. Kk publicistickému

Prvé slovanské pismo, ktoré vzniklo na izemi Vel'kej Moravy, sa nazyva
A. starosloviencina,

B. cyrilika,

C. hlaholika,

D. azbuka.

Zoskupenie versov, ktoré sa sklada z dvoch §tvorverSovych a dvoch trojverSovy
strof, sa nazyva

A. gradicia,

B. sonet,
C. oda,
D. elégia.



19.

20.

21.

22.

23.

24,

V ktorej z mozZnosti maju v§etky pridavné mena rovnaky sklofovaci vzor?
A. bratov, Starov, susedov, ujov

B. motyli, krokodili, 1i$¢i, kacaci

C. sviezi, horuci, letny, jarny

D. skostnatym, s hustym, s jesennym, s mensim

Vedecki pracovnici vSetkych krajin sa zaoberaju hl’adanim novych zdrojov energie
vo vniitri zeme, ale aj v Mori.
Z uvedenej vety vypiS vokalizovania predlozku.

V ktorej z moZnosti maju vSetky slova rovnaky pocet slabik?
A. masivny, mokradina, orodovat’, oblibeny

B. jednotvarny, rozmnozovat’, zmilovanie, Specialny

C. blankytny, prednosta, potrebné, gladiator

D. stagnacia, municia, postthat’, ¢arodejnik

V ktorej z moZnosti st vSetky podstatné mena v rovnakom pade?
A. cez cestu, pre lasku, o miesto, podl'a u¢ebnice

B. natvari, po poli, ku vani, v bani

C. zaslnkom, za gazdom, za peniaze, za fajku

D. nad dolinami, medzi vrchmi, pod domom, pred parkom

Nepravidelne stupiiujeme pridavné mena:
maly, vel’ky, pekny, Skaredy, dobry,
dobry, zly, maly, velky, pekny,

zly, pekny, Skaredy, vel’ky, dobry,

Cow>»

vel’ky, novy, maly, dobry, zIy.

V ktorej z mozZnosti st vSetky slovné spojenia napisané spravne?
A. Spisska Nova Ves, Nizke Tatry, Ziar Nad Hronom, Cervené more
B. Vysoké tatry, Predna Hora, Brezno, lomnicky stit

C. Revucan, Slovék, Slovenska republika, slovenské hrady

D. Zlatovlaska, bratislavsky hrad, Vihorlat, Slovenské rudohorie



Diktat

Cas prazdnin zmizol do nenavratna. Skon&ili bezstarostné chvile. Kupaliska zaliate
slne¢nymi lu¢mi osireli. Ti, ktori od skorych rannych hodin do pozdného vecera

s vyskotom skakali do osviezujicich vin bazéna, sedia teraz v laviciach §kol. Sily,
ktoré pocas 6smich tyzdnov ziskali, vyuzivaji na obohacovanie svojich vedomosti.

| v tom je skryté dobrodruzstvo. Trapime sa, prenikdme do podstaty prirodnych
zékonov, odhal'ujeme zivotné osudy naSich predkov a sucasne sa sami z uspechov

a omylov uc¢ime. Kra¢ame Slovenskom a europskymi krajinami prostrednictvom knih,
ktoré sa stavaju naSimi dobrymi spolo¢nikmi. Nuz vytrvajme v zhode s nimi
nasledujtcich desat’ mesiacov, aby sa nam ¢as vol'na stal opat’ krasnou odmenou za
naSu pracu.



